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Fodbolden haler ind på festerne  
 
De seneste numre af Tåhyleren har fokuseret en del på det sociale 
element i JAI. Og det har ikke kun været fordi de fodboldmæssige 
resultater har været, skal vi sige suboptimale, men især også fordi 
sociale arrangementer af alskens art er kommet i en lind strøm og 
virkelig har været værd at komme til. Fester, hyggearrangementer og 
byture er da også stadigvæk meget hyppige begivenheder og har en 
særdeles høj funky-faktor. Men vi er begyndt at finde tilbage til 
rødderne og også vinde meriterende sejre på fodboldbanerne (og ikke 
kun i barerne). Derfor kan vi i tilbageblikket på sæsonen godt være en 
lille smule stolte igen af vores fodboldmæssige kunnen og fremgang ï 
også selv om resultaterne stadigvæk levner plads til forbedringer. 
 
 
Årets gang på Ellekær 
Ellekær er lukket ned for i år, og efter at de grønblusede hold har 
kæmpet bravt i deres respektive rækker, kan vi nu gøre status. På 
den sportslige side har sæsonen for JAI været en polariseret affære: 
To førstepladser, to sidstepladser, en anden sidsteplads, en plads lige 
over stregen og en enkelt midterplacering er det blevet til. LÞs Becksô 
opdatering om hvordan placeringerne fordeler sig på holdene, hvem 
der rykkede op, hvem der blev, hvem der rykkede ned og hvem der 
scorede flest kasser i den grønne trøje.   
 
 
Studietur til Italien 
Udover træningslejre til så eksotiske destinationer som Haderslev og 
Fredericia har JAIere i år også taget turen til Italien på en 
fodboldstudietur. Læs Langhedes og Joans reportage om hvem der 
tog det fremragende initiativ, hvem der tog med, hvordan ludfattige 
studerende kunne få råd til det og om det lykkedes de rejsende at 



Tåhyleren  

- Skandalerne, dem står vi for! 

komme ind og se en kamp i en slags international fodboldturnering 
der vistnok hedder Champions League.  
  
 
Pubquiz 
Der er ikke kun blevet dystet på græspukkelpisten på Ellekær. Også 
forskellige former for almen og specifik viden kunne man konkurrere i 
på hvad der skulle vise sig at blive en helt igennem forrygende 
pubquizaften på Bridgewater. Sponsorudvalget havde gjort sit 
ypperste ï heriblandt skaffet kostbare præmier som fx den udødelige 
klassiker òRacing Cars: The Art Dimensionò, udgivet i forbindelse med 
en udstilling af samme navn på ARoS i 2006 ï for at arrangere en 
pubquiz og for at kåre JAIs mest vidende medlemmer. Læs om 
highlights, kloge og mindre kloge svar, vindere og ikke mindst 
løsningerne i Anne og Annas reportage.  
 
 
Efterårsfesten 
Selv om den efterhånden bliver udfordret af mange andre sociale 
arrangementer, der kan gå hen og blive lidt fugtige i det og gå lidt 
vilde for sig ï vi nævner i flæng kandidatfester, holdafslutninger, 
julefrokoster, træningslejre, Gyldenløves konfirmation m.m. ï så er 
efterårsfesten indtil videre stadigvæk årets fest i JAI-regi. Ud over at 
det er hormonernes, cykelstyrtenes og de glemte effekters højtid, så 
uddeles der også priser for fortjenstfulde indsatser gennem sæsonen. 
Læs om hvem der løb af med Gammelmandsstokken, Årets Robert, 
Fanøprisen og Den Gyldne Støvle. Og læs hvem der blev tildelt den 
store hæder at blive kåret som Årets JAIer. 
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Faste rubrikker 
I denne udgave af Tåhyleren skal I selvfølgelig heller ikke snydes for 
de faste indslag: Bliv opdateret på fodboldens unødvendige 
paratviden, se billeder fra dengang Ruder Konge var Knægt (i denne 
udgave en speciel kæreste udgave) og læs bizar sladder under I 
øvrigt har vi hørt.  
 
Som det seriøse organ Tåhyleren er bringer vi naturligvis også 
dementi, rettelser og undskyldninger, hvis vi opdager fejl. Læs hvem 
der retteligen burde være krediteret for JAI-cuppen i sommers! 
  
Og så har vi en nyskabelse ï eller, som mangeårige og trofaste 
læsere af Tåhyleren vil vide, i virkeligheden et comeback ï nemlig 
Baghyleren. Tåhylerens sidste side vil i bedste Politikens ATS-stil 
fremover give et par skæve vinkler på JAI, fodbold og verden i 
almindelighed. 
 
God læselyst og held og lykke whisky- og breezerturneringen! 
 
Redaktionen 
 

 
 

Fodboldens Unødvendige Paratviden (14) 
  
Spørgsmål: Hvilken skade fik Paulo Diogo fra Servette Geneve i 2004 
i en kamp mod FC Schaffhouse? 
Se svaret på side 33! 
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Champagnepropperne springer igen i JAI 

Efterårssæsonen 2009 i JAI er afviklet og det er blevet tid til at gøre 

status. Igen i år kan der blandt klubbens 7 seniorhold findes 

anledninger til både at juble og ærgres, men de sportslige 

succesoplevelser tynger heldigvis klart stærkere end skuffelserne. 1 

oprykning, 1 play off kamp, 1 nedrykning og 7 førstepladser i 3. 

halvlege er den korte version for Danmarks Bedste Fodboldklub anno 

2009. Men nedenstående uddyber omstændighederne en smule. 

Herresiden 

1. holdet 

Bestyrelsen rokerede i sommerpausen om på 

trænersammensætningen for at få blandet kortene på herresiden. 

Som et led i denne rokade blev Mads Bager, der i halvandet år havde 

leveret flotte resultater med 3. holdet, udnævnt som ny 1. 

holdstræner. Jesper Bækgaard blev tilknyttet som assistenttræner for 

førsteholdet. Den nye boss og hans assisent fik ï som sædvanlig 

fristes man til at sige ï en lidt rodet start i august, da ikke alle spillere 

var klar endnu. Men efterhånden faldt tingene på plads og 

førsteholdet gjorde rent bord i deres pulje. 9 sejre og 1 uafgjort og en 

imponerende målscore på 43-8 medfßrte at ôThe Bakerboysô suverÞnt 

rykkede op i serie 3. Oprykningen blev reelt sikret med en flot 4-0 sejr 

over de nærmeste efterfølgere fra Lystrup d. 3. oktober, og så kunne 

champagnepropperne ellers springe og nogle meget våde weekender 

efterfulgte. Igennem hele sæsonen har der været forbilledlig 

opbakning til 1. holdet fra de ßvrige JAIôere. S¬vel dame- som 

herrespillere har støttet holdet på sidelinjen og det har været en sand 



Tåhyleren  

- Skandalerne, dem står vi for! 

fornøjelse at erfare. Der kan kun viderebringes den varmeste 

anbefaling til alle om at fortsætte dette engagement og interesse i 

klubbens førstehold, der næste forår skal udkæmpe en masse tætte 

kampe imod andre stærke serie 3-hold. Bestyrelsens erklærede mål 

om avancement på herresiden blev altså indfriet og holdet er i 

skrivende stund uden tvivl stærkt nok til udfordringen i serie 3.    

2. holdet 

Gomez og Sune var ved roret for 2. holdet, der kan kigge tilbage på 

en absolut godkendt sæson ï med pil oopad. 2. holdet startede som 

lyn og torden og vandt de 2 første kampe overlegent. Derefter 

oplevede 2. holdet en periode med mange uheldige nederlag, der 

gjorde at holdet gled længere ned i tabellen. Men med en 

imponerende sæsonafslutning sluttede holdet på en flot 2. plads og 

med en lille smule held var holdet hoppet helt op på 

oprykningspladsen. Da sæsonens ti kampe var afviklet  havde 2. 

holdet vundet 6, spillet 1 uafgjort, tabt 3 kampe og havde en målscore 

på 23-14. Paradoksalt nok var holdet bedre end samtlige hold i 

rækken indbyrdes ï også imod oprykkerne fra VIK. En god sæson, 

der bringer optimisme for fremtidens strabadser. 
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3. holdet 

Bagers nye funktion som 1. 

holdstræner efterlod et tomt 

trænersæde hos det ellers 

sejrsvante 3. hold. Pladsen blev 

optaget af Christian Yde og Rasmus 

Holm. Begge gjorde et stort stykke 

arbejde for holdet, men det var en 

stor udfordring at forhindre 

nedrykning, da opstarten var meget 

rodet grundet ændringer i trupperne, 

skader og for få spillere i august. 

Konsekvensen af den svære opstart 

udeblev desværre heller ikke og 3. 

holdet må indse, at foråret 2010 vil 

byde på serie 5 bold. Holdet overtog 

en svær pulje fra førsteholdet og 

kæmpede bravt for at holde fast i 

serie 4, men måtte til sidst give 

fortabt. 2 sejre, 1 uafgjort, 7 

nederlag og en målscore på 17-35 

er de hårde facts. Til gengæld har 

Yde og Rasmus arbejdet med den 

nye trup og har oplevet masser af 

fremgang og optimisme i truppen. 

Så serie 5 bliver imødeset med 

masser af gåpåmod og gejst. 
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4. holdet ï diamanterne 

Klubbens ubestridt mest selviscenesættende og ekstravagante hold, 

diamanterne, var igen i år en fornøjelse at følge, ikke mindst uden for 

banen. På banen var sæsonen en blandet pose bolcher, hvor den ene 

pragtpræstation blev efterfulgt af dumme nederlag. Holdet vandt 4 

kampe, spillede 2 uafgjorte, tabte 4 og havde en målscore på 31-26. 

Rasmus ôGoldschweinô Gyldenlßve stod for en god del af holdets 

scoringer og var hele klubbens farligste spiller. Michael, Lasse og 

Carsten har på mange måder fået sat skik på klubbens 4.hold, så de 

nu, udover at være en flok sjove, upassende, promiskuiøse, sociale 

ballademagere, også spiller en fornuftig omgang fodbold. 

Trænertrioen fortsætter desværre ikke, men der er forlydender om, at 

nye ædelstene står på spring for at slibe diamanterne yderligere til, 

når de næste år skal spille serie 6. 

Efterårets sæson er faldet sådan ud, at JAI til foråret tordner ud med 

hold i serie 3, 4, 5 og 6. Så selvom 3. holdets nedrykning er uheldig 

og begrædelig, så må JAI virkelig siges at være blevet endnu mere 

attraktiv for nye spillere. Nu er der noget for alle niveauer. 
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Damesiden 

1. holdet 

Kris fortsatte i efterårssæsonen 

ufortødent som cheftræner på 

damesiden for at få omsat det gode 

fodboldspil til en oprykning. Kris havde 

Anja som assistenttræner og duoen 

gjorde arbejdet færdigt ï og så 

alligevel ikke. Damesidens 1. hold 

vandt deres pulje og kunne efter 10 

kampe se tilbage på 7 sejre, 2 

uafgjorte, 1 nederlag og en 

imponerende målscore på 28-9. Under 

normale omstændigheder og i en 

intuitiv holdbar fodboldstruktur ville en 

suveræn førsteplads i en pulje udløse 

oprykning. Men sådan er det som 

bekendt ikke i JBU. JAIs damer var 

ikke blandt de 9 bedste førstepladser 

og måtte ud i en knald-eller-fald kamp 

imod arvefjenderne fra 

Handelshøjskolen. Kampen blev 

afviklet i Hinnerup d. 24. oktober og 

afstedkom en stor tilrejsning fra 

entusiastiske JAI-fans. Desværre 

nyttede den flotte opbakning ikke og 

ufortjent måtte damerne rejse tilbage 
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med et 1-2 nederlag. Damer 1 må acceptere, at den igen i 2010 

hedder serie 2. Men stor ros til Kris og Anja der gjorde hvad de skulle, 

men det rakte ikke i sidste ende. Kris har besluttet at indstille 

trænerkarrieren for nu, men det forlyder at en ny træner er på vej. Kris 

har gjort et kæmpearbejde for JAI igennem mange år og fortjener 

masser af rosende ord på vejen. Forhåbentligt nyder Damer 1 stadig 

nytte af Kris som spiller i fremtiden. 

2. holdet 

Tysken, Ed og Pagaard og hele Damer 2 holdet holdt fanen højt 

igennem en hel sæson, hvor de sportslige succesoplevelser kunne 

ligge på et meget lille sted. Men ved en ukuelig optimisme og en 

kærlig og positiv tone til træning og kamp, har Damer 2 stadig 

selvtilliden i behold. Efter 10 kampe måtte holdet sande, at det var 

blevet til en lidet flatterende 6. plads i deres pulje. 1 sejr, 9 nederlag 

og en målscore på 9-38 er de kolde kendsgerninger. De JAIôere, der 

har fulgt holdet vil dog kunne berette, at statistikken er misvisende, da 

Damer 2 har mange dygtige spillere og langt fra er blevet kørt over af 

deres modstandere. Det har været stolpe ud hele sæsonen, men mon 

ikke det vender i foråret. Tysken og Ed har besluttet ikke at fortsætte 

deres store arbejde med damesiden til stor fortrydelse for 

spillertruppen,og den naturlige afløser, Pagaard er som bekendt rejst 

til Norge pga. arbejde. Alle tre er med god grund vellidte skikkelser og 

vil blive savnet af damespillerne. Men nu får de på den anden side 

forhåbentlig bedre tid til selv at spille fodbold, så deres humør og 

engagement stadig tilfalder JAI. Damer 2 er en flok af gode spillere og 

fantastiske festaber, og det kan kun være en oplevelse at springe til 
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og overtage træneransvaret. Henvend jer til bestyrelsen, hvis det 

kunne være noget for dig! 

3. holdet  

7-mandsdamerne (!?) havde i efteråret fornøjelsen af at have Årets 

JAIôer 2009, Mads som trÞner. Ligesom resten af damesiden bar 

sæsonen præg af højt humør og en imponerende opbakning til 

klubbens sociale arrangementer. På fodboldbanen blev nederlag 

inkasseret med et træk på skulderen, et smil på læber og en ôvi vinder 

nÞste gangô-mentalitet. Det gjorde holdet så faktisk nogle gange. Da 

sæsonen var slut havde holdet vundet 3 og tabt 7 gange og sluttede 

af med en lidt uheldig målscore på 11-40. Mads fortsætter 

forhåbentligt ufortrødent sit erhverv i foråret.   

 

 

 
Undskyld 
Her kommer lige en uforbeholden undskyldning fra 

Tåhylerredaktionen for at vi i sidste nummer gav 

bestyrelsen æren for afholdelsen af JAI-cup i sommers. 

Æren tilfalder i stedet festudvalget og de skal have tak for 

et fabelagtigt arrangement!! 
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Da ruder konge var knÞgté 1. del! 

 

Majbrit -  Dengang og Nu!!! 
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Pubquiz 

En septemberaften p¬ Bridgewater. En stor flok JAIôere er samlet til 

en dyst på paratviden. Pubqiuz-genren introduceres endelig i JAI. 

Kategorien er ikke en hest, men derimod fakta om Danmarks bedste 

fodboldklub og dens skønne medlemmer.  

Sponsorudvalget var velforberedte og havde en række meget 

varierede spørgsmål parat til de ivrige konkurrencemennesker. Det 

var en aften hvor mange mere eller mindre interessante sandheder 

kom på bordet ï vidste du for eksempel at Majbritts yndlingsserie er 

Inspector Barnaby, at Formand Sønder blev kaldt Wankeren i 

gymnasiet eller at hvis Tysken skulle være et dyr ville han være en 

rethval? 

Som forklaring på sidstnævnte skal et legendarisk citat nÞvnes: òHvis 

jeg skulle være et dyr, må det være en rethval. Dens testikler vejer 1 

ton, og pointen i dens parringsadfærd er, at den skal være den sidste 

til at parre sig med hunnen, så spuler den nemlig sine konkurrenters 

sæd ud af hunnen og får lov til at blive den der får ført sine gener 

videre. Ret godt fundet p¬ af naturen, synes jeg.ò 

Well spoken af Tse German Kooch   

Øjenvidner beretter desuden at Andreas B blev helt rød i hovedet da 

vi n¬ede til spßrgsm¬l 26: òHvem er i folkemunde kendt som klubbens 

lÞkreste herrespillerò  
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Sponsorudvalget skal roses for deres dybdegående research ï dog 

var vi nogle der kunne have ønsket os flere lumre detaljer! 

Som sædvanlig i JAI blev der bakket godt op om arrangementet. Man 

fristes nærmest til at sige at vi var flere end der var plads til i det lille 

baglokale vi havde til rådighed. Larmen var overvældende og selv 

Hansen, aftenens speaker, havde svært ved at overdøve 

folkemasserne. Sponsorudvalget havde på diplomatisk vis dannet 

nogle meget blandede hold, hvilket fungerede rigtig godt ï både 

socialt og i konkurrencen. 

Udover JAI-quizzen var der også en individuel quiz i almen viden. 

Vinderen af denne blev til alles store overraskelse vores kære 

Formand Sønder. Tillykke til ham! 

Vinderholdet af JAI-quizzen var derimod ikke så nemt at fastslå, og 

blev efterfølgende et omdiskuteret emne på forum. På spørgsmål 

nr.13: òHvem sidder med 5 dildoer (med en i ßret) p¬ forsiden af 

T¬hyleren 2008 december?ò mente dommerne at det m¬tte vÞre 

Pagaard. Men alle ved jo at det kun kunne være Casper T, og dette 

var altså det sande svar! Denne lille misere blev efter stor furore årsag 

til at det først antagne vinderhold måtte træde ned fra 

vinderskammelen og give plads til den endelige vinder ï hold 9, der 

bestod af Jarl, Pagaard, Jacob J, Simon, Majbritt, Anne. Som 

kompensation modtog de rigtige vindere en flaske tequila til 

efterårsfesten ï en flaske der desværre afgik ved døden i Annes taske 

til festen, uåbnet! Så meget for den kamp  
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Festen fortsatte på Social til den lyse morgen for de få rå. En del 

skulle dog op og hjælpe til Idrætsdagen næste morgen, og gik derfor 

tidligt hjem. Eller nÞstené 

Tak for et forrygende arrangement. JAI-pubquizzen er kommet for at 

blive! 

Kosmisk kærlighed eller det der er værre.  

Anne og Anna 

 

Da ruder konge var knÞgté 2. del! 

Thomas ï Dengang og Nu! 
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Førstehjælpskursus 
 
Lørdag den 17/10 var dagen hvor en flok JAI'ere, hvoraf en god andel 
var tømmermændsramte, mødte op til et 6 timers førstehjælpskursus i 
Stakbogladen. Enkelte havde tilsyneladende fået så meget at drikke 
aftenen forinden, at de havde mistet deres retningssans, og de 
resterende mødedeltagere måtte pænt vente på at Bækgaard og Yde 
tog turen fra Ellekær til Uni. Sønder havde sørget for både chips, 
sodavand og bananer, så der kunne komme styr på væske-, salt- og 
vitaminbalance. 
Efter de indledende bemærkninger og præsentationer gav 
underviseren Helle Kjøge os en case, hvor vi fik til opgave at 
prioritere, hvilken rækkefølge fire tilskadekomne skulle hjælpes i. Her 
var der udpræget enighed blandt JAI'erne, men vores skråsikkerhed 
fik dog hurtigt en ende, idet den korrekte prioritering var modsat vores 
forslag. Dette skulle ikke være den sidste gang under kurset, hvor vi 
fik revurderet vores (tydeligvis manglende) viden om førstehjælp. 
Særligt undertegnede og også Trøst og Becks måtte sande, at den 
førstehjælpsuddannelse de modtog under værnepligten var forældet, 
mangelfuld eller direkte forkert. 
 
Kurset bestod bl.a. i undervisning i Førstehjælpens 4 hovedpunkter, 
Hjerte-Lunge-Redning på øvelsesdukker, instruktion i anlæggelse af 
en simpel forbinding, og gruppearbejde omkring forskellige 
ulykkesscenarier. Afslutningsvist kom vi ind på førstehjælpen i tilfælde 
af mere "typiske" fodboldskader, såsom forstuvninger, brækkede ben 
og brækkede næser. 
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Derudover lærte vi bl.a. at: 

 Den vigtigste førstehjælp en lørdag består af chips og sodavand, 
og man bør altid have Queens 'another one bites the dust' (ikke 
liveudgaven!) med på mp3-afspilleren, da rytmen er perfekt i 
forhold til hjertemassage. 

 Det handler om at være tryg når det kommer til forbindinger - 
hvad skulle "trygforbinding" ellers betyde? 

 Knebbelpres stadig ikke er tilladt i fredstidé 

 Man ikke skal blive forskrækket hvis det knaser når man udfører 
hjertemassageé 

 Det ikke er et problem at give piger hjertemassage, brysterne 
falder nemlig ud til sidené 

 Der er yderst farligt at cykle med halstørklæde, man kan jo 
risikere at blive kvalt, hvis det ryger i hjuleté 

 
En del af kursusdeltagerne flyttede efterfølgende lokalitet til 
Trubaduren, hvor den nyvundne viden blev fordøjet over en stribe 
Ceres Top og et spil tænkeboks. 
 
Det er, så vidt vides, første gang JAI forsøger sig med et 
førstehjælpskursus, men undertegnede håber at det bliver et fast 
indslag. Et stort cadeau til bestyrelsen for det gode initiativ! 
 

/Langhede 



Tåhyleren  

- Skandalerne, dem står vi for! 

Efterårsfesten 2009!!! 

Velkommen til! Så 

slår vi dørene op, til 

årets beretning om 

efterårsfesten. De to 

skribenter var 

henholdsvis syge 

pga. influenza A og 

tequila, så alt hvad vi 

ikke selv husker, 

finder vi på hen ad 

vejen. Dog kan vi 

love, at det bliver 

taktfuldt, sjovt og skarpt! Apropos taktfuldhed husker vi begge 

servietterne med penisser på, som i øvrigt var den eneste pynt. Men 

hvem har også brug for 

pynt, når man har så 

yndig en toastmaster 

som Kaptajnen? Inden 

maden blevet der lavet 

en rask lille leg, hvor vi 

fik understeget, at Anja 

er den eneste pige der i 

årets løb har fået gult 

kort, at ingen i klubben 

har fået rødt kort (hvor er 

vi kære!) og at kun 


